

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

Ústav etnologie

Celetná 20
116 42 Praha 1
Tel.: +420 221 619 622, 625
E-mail: ethno@ff.cuni.cz



POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Lenka Libichová

Vztahy mezi imigranty a úřady v České republice: cizinecká policie

Ústav etnologie FF UK, Praha 2012, 91 s., přílohy

Text L. Libichové navazuje na téma její bakalářské práce z roku 2009, tedy vysoce aktuální problematiku imigrace do ČR v kontextu chodu cizinecké policie. Nejedná se však o pouhé „prodloužení“ předchozího tématu. Autorka se nově koncentruje na do značné míry originální a nesnadno postižitelnou rovinu vztahů imigrantů vůči imigračním úřadům v ČR.

Ve zvoleném problémovém terénu se L. Libichová pohybuje zcela suverénně. Kapitoly 2 a 3, zabývající se historií imigrační politiky a jejího právního hlediska od vzniku Československa, by mohly samostatně sloužit jako oficiální příručka. Autorka prokazuje jak vysokou znalost prostředí imigrantských úřadoven a jejich chodu, tak i situace a problémů imigrantů a jejich psychologie. Dokáže se také udržet v „nestranické“ rovině, tj nepodléhá ani běžné (přehnané) emotivní kritice imigrační politiky a úřadů ČR, ani nepřiměřeným odsudkům „nelegálního“ či kriminálního chování některých imigrantů. Dobře zpracována je i kapitola 4., zabývající se nevládními organizacemi pracujícími s migranty.

Součástí práce je i problematika imigrantů a úřadů v médiích a literatuře. Přestože tato tematika byla již zpracována i jinými autory, přináší L. Libichová i na tomto poli řadu zajímavých postřehů a shrnutí.

Obecná a teoretická část textu je doplněna vlastním empirickým výzkumem. Konfrontace a komparace sdělení vybraných imigrantů, dále zástupců nevládních organizací, resp. i státní správy přináší řadu relevantních sdělení; je zde možno hovořit i o synergizujícím efektu. Stejně jako v její bakalářské práci pak autorka ověřuje údaje obou stran vlastním pozorováním – návštěvou na pobočce odd. pobytu cizinců.

Ocenit je třeba velmi dobrou formální stránku textu bez gramatických či stylistických chyb a překlepů.

Shrnutí: Diplomovou práci L. Libichové je možno označit za vysoce kvalitní text, vznikající cíleně a dlouhodobě. Autorka prokázala jak velmi dobrou schopnost práce s informačními zdroji a teoretickými aspekty zvolené problematiky, tak i na poli sběru empirických zjištění, jejich analýzy a interpretace.

Předložený text tedy plně **doporučuji k obhajobě** (hodnocení stupněm 1).